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Stonavský expres
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Dobrý den, začíná Stonavský expres, tentokrát netradičně ze studia, ve kterém vítám starostu Tomáše Wawrzyka. Dobrý den, vítejte u nás, pane starosto. 
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Dobrý den.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Spolu se zaměříme na investice, ale také na rozpočet pro příští rok a další témata. Vítejte u televizních obrazovek. Pane starosto, začneme investicemi letošního roku. Tak jaká je největší investice, kterou Stonavané ve své obci poznali?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: My jsme z loňského roku přesunuli dvě takové zásadní akce, což byla kanalizace bytových domů a dokončení rekonstrukce šaten pro mladé sportovce. Ty byly rozjeté koncem loňského roku, ale dokončení probíhalo až někdy do poloviny letošního roku, takže to byly dvě velké investiční akce, a pak jsme se zaměřili na takové menší investiční akce, jako je skatepark, zateplení bytového domu, výměna sportovního povrchu ve sportovní hale. Nastartovali jsme systém pořízení nového kamerového systému. To bych řekl, že jsou ty zásadní věci, které jsme dělali. A pak samozřejmě drobné investice v rámci našeho majetku obce.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Kdybychom se jednotlivým investicím na chvíli věnovali, zastavili se u nich, tak kamerový systém – znamená to, že i vy už budete mít v obci kamerový systém, který zvýší bezpečnost ve Stonavě?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Přesně za tímto účelem jsme kamerový systém pořizovali. Zřídili jsme datové centrum, kde jsou ukládány na nějakou dobu záznamy z kamerových systémů. Postupně rozšiřujeme kamery po celé obci tak, jak cítíme potřebu, která místa bychom měli monitorovat a která bychom měli pokrývat kamerami.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Kde vlastně vznikla potřeba mít kamerový systém v obci?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Víceméně jsme se inspirovali okolními obcemi, které už kamerový systém měly, ale cítili jsme to i vůči majetku a bezpečí našich občanů, abychom toto pořídili. Takže jsme se takto inspirovali a začali jsme to realizovat.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Je Stonava bezpečná obec?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Já si myslím, že ano.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Tak pojďme k dalším investicím. Vy jste zmiňoval skatepark, který se budoval v létě. Teď už je otevřený veřejnosti, jak je využíván?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Jsme mile překvapeni. Samozřejmě to generuje i nějaké problémy, ale musím říct, že děti hned od otevření, vlastně i v průběhu stavby toho skateparku, už toto staveniště využívaly, i když jsme je na to upozorňovali, že tam ještě nemají co dělat. Ale ano, je zájem. Když je pěkné počasí, svítí sluníčko, tak je tam řádově 10 až 15 dětí.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Na jaké rozloze vznikl skatepark?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Myslím si, že je to zhruba 15x40 metrů. Dali jsme to do nezastavěné části obce. Je to u hlavní budovy naší základní školy. Máme to tam osvětlené. A nyní řešíme dotažení kamer, aby aby to místo bylo opravdu bezpečné.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Také jste zmiňoval sportovní halu, ta také prošla rekonstrukcí, tak jaká vylepšení jste tam zaznamenali nebo zadali spíš firmě?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: No, ač se to nezdá, hala působí velmi nově. Má už 18 let a ten původní povrch byl pořízený s výstavbou haly. Byla to vlastně guma nalepená na betonovém podkladu a tento povrch byl značně opotřebovaný. Proto jsme přistoupili k tomu, že jsme chtěli udělat ten povrch trošku bezpečnější. To znamená, že jsme v projektové dokumentaci navrhli i odpružení celého povrchu. To znamená, že je to udělané na dřevěném roštu, a podlaha se tím zvedla zhruba o osm centimetrů v hale. A na tom je potom pořízený gumový povrch značky Grabo, který je víceméně univerzální, ale hlavně je vyhovující k tomu, aby tam probíhaly ve velké míře ty kolektivní sporty, pro které je hala především využívána.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Pane starosto, před pár dny jste ukončili sbírku pro ADRU jakého důvodu jste vyhlásili tuto sbírku? A co je jejím cílem?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Cílem sbírky je shromáždění oblečení nebo použitých věcí. Měla velkou tradici, ale od té doby se pak toto nějakým způsobem zadrhlo, takže jsme víceméně po třech letech obnovili tuto tradici. Domluvili jsme se se společností ADRA, že nám nasbírané věci odebere, a minulý pátek právě tato sbírka proběhla. Týkala se šatstva, bot, obuvi a drobných domácích potřeb.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: To znamená, že na jedno místo shromáždíme od Stonavanů tyto věci, o kterých hovoříte, ADRA, si je převezme.
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Přesně tak, protože sbírka probíhala zrovna ve sportovní hale, v klubovně haly, takže jsme nechtěli, aby nám tam to zboží leželo delší dobu. Takže jsme se dohodli se společností, že nám to odveze hned po ukončení sbírky. Ta skončila minulý pátek.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Je o ni zájem? Co na to říkají Stonavané? Mají zájem pomáhat?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Musím říct, že jo, že i od společnosti ADRA nebo od řidičů, kteří odváželi dané zboží, jsme slyšeli, že jsme vybrali mnohem víc věcí než ve velkých městech.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: To je hezké slyšet.
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Určitě nás to potěšilo. Zhruba 90 občanů přineslo věci, které doma uznali za nepotřebné a přinesli to k nám.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Pojďme k našemu poslednímu tématu a to je rozpočet pro příští rok, který určitě už sestavujete. Jaké bude mít hlavní body nebo na jakých hlavních pilířích bude sestaven?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Tak samozřejmě, budeme se snažit udržet ty standardy, které ve Stonavě jsou, což je internet zdarma, nízký poplatek za odpadové hospodářství, a ozdravný pobyt pro děti se budeme snažit zachovat. Samozřejmě i společenské akce a podporu spolkové činnosti v obci. No a v investicích plánujeme zhruba kolem 10 až 12 milionů korun investovat víceméně do projektů, pro které nyní připravujeme dvě projektové dokumentace na liniové stavby – jeden chodník a jednu kanalizaci v centru obce. Následně, pokud bude potřeba, rozšíříme kamerový systém. V jednání je také nové užitkové vozidlo pro rozvoz obědů v rámci obce. No a pak samozřejmě investice do majetku obce, to znamená do bytových domů nebo jednotlivých bytů. Velmi zajímavá investice ještě bude asi do jednoho bytu, kdy chceme rozšířit o jednu bytovou jednotku náš dům s pečovatelskou službou.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Jenom abychom byli úplní pro naše diváky. S jakými penězi ročně hospodaříte?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Rozpočet obce je něco přes 100 milionů korun.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Do rozpočtu dostáváte pravidelně také peníze od OKD. Jaká výše to je?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: V letošním roce ten příspěvek do rozpočtu obce byl zhruba dvacetiprocentní. Ten se skládá ze dvou částí. Je to jedna smlouva o podpoře obce a druhá část tohoto příspěvku je za vytěžené nerostné bohatství v rámci katastru obce.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Dvacetiprocentní, jak tomu mám rozumět?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Dostáváme dvacet procent z těch sto milionů zhruba. To znamená, že dvacet procent, dvacet milionů nám plyne do rozpočtu obce ze společnosti OKD.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Důl ČSM, který jsem zmínila, je posledním fungujícím dolem v regionu. Jeho konec se blíží. Jak zasáhne ukončení těžby do života obce?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Co se týče té důlní činnosti, ta by se už do obce nijak neměla promítnout, protože důl ČSM, pokud mi je známo, už to uhlí těží v úplné blízkosti samotných jam. To znamená, že tam není majetek občanů obce Stonavy nebo obce.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: A to znamená, že přijdete i o ten každoroční příspěvek?
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Dalo by se říct, že ano. Akorát máme otevřené jednání a snažíme se prostě dohodnout zase nějaké kompenzace za tu jejich činnost v katastru obce.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Pane starosto, já Vám děkuji za Vaše odpovědi. Stonavský expres tentokrát končí. Mějte se hezky a uvidíme se u toho příštího. Na viděnou.
Tomáš Wawrzyk (ANO), starosta Stonavy: Na shledanou.
Redakčně upraveno / zkráceno.
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